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 20. 5. 2013. Cetinje  

 

 PREDŚEDNIK RANKO KRIVOKAPIĆ: 

 Otvaram petu śednicu proljećnog zasijedanja Skupštine Crne 

Gore 25. saziva u 2013. godini. 

 (Intoniranje himne Crne Gore) 

 Poštovani poslanici 25. saziva, poštovani predśedniče Vlade 

Milo Đukanoviću i članovi Vlade, poštovani predstavnici sudske 

vlasti, poštovani članovi diplomatskog kora, doajenu i vaše 

ekselencije, poštovani predśedniče države Vujanoviću,  

 Okupili smo se na osnovu člana 97 stav 3 Ustava Crne Gore, 

u predvečerje Dana nezavisnosti, da damo priliku da se 

predsjednik države zakune pred Skupštinom Crne Gore. Još od 

1998. godine u ovoj kući, u kojoj je više od 100 godina zasijedao 

crnogorski parlament, ulazimo u dobru tradiciju da naši 

predsjednici u ovom domu stanu na biljeg svojih predaka.  

 Svaki graničnik u vremenu je prilika da vidimo da li smo 

dobastali i bastali da se izmjerimo sa našim precima, da vidimo 

koliko smo dali Crnoj Gori i koliko ostavljamo našim potomcima, 

da se mjerimo sa onima koji su već među zvijezdama, da ne 

idemo mali ispod tog neba koje su oni otvorili za Crnu Goru, a 

koja je na śutrašnji dan ponovo vaskrsla i vratila se među 

slobodne narode i države.  
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 Kao i prije više od 100 godina kada je u ovom domu, po 

Ustavu iz 1905. godine, počeo da zasijeda crnogorski parlament, 

pred nama su slični izazovi - izazovi da gradimo institucije, ovaj 

puta u evropskom domu, u Evropskoj uniji, izazovi da budemo 

lideri Balkana, tada u slobodi na Balkanu, a sada u izgradnji 

modernog društva. Institucije su stvorene da čuvaju i brane Ustav 

i zakone kako bi stvarale povjerenje u državu, vjeru u snagu 

države, vjeru u pravdu kao temelj države. I kada neke pogriješe, 

druge moraju da obave svoju ustavnu ulogu, da isprave greške i 

da istrajavaju u ispravljanju grešaka. Ali, to jeste borba za 

građenje države. Nikad završeni posao i nikad savršeni posao.  

 Poštovani, zakletva je u Crnoj Gori utemeljena u vjeri u 

časnu riječ, časnu riječ koja je vazda bila važnija i od glave 

čovjeka, časna riječ koja je bila važnija od života. Zakletva kao 

amanet predacima, zakletva kao obaveza pred budućnošću. Ovih 

dana na te riječi nas posebno podsjeća velikan naše riječi, onaj 

koji je prije 200 godina zaslužio da bude iznad svih nas, da sa 

Lovćena gleda na nas, našu ljudsku prolaznost i našu ljudsku 

spremnost da stremimo njemu.  

 S tom obavezom i s tom čašću, pozivam predśednika Crne 

Gore gospodina Filipa Vujanovića da shodno članu 97 stav 3 

Ustava Crne Gore, a shodno Odluci Državne izborne komisije od 

21. aprila ove godine, položi zakletvu pred poslanicima Skupštine 

Crne Gore. Izvolite. 
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FILIP VUJANOVIĆ:  

 Zaklinjem se svojom čašću na Ustavu Crne Gore da ću 

dužnost predsjednika Crne Gore obavljati savjesno i odgovorno 

za dobro svih građana naše domovine. Kao predsjednik države 

posvetiću se očuvanju nezavisnosti i suvereniteta Crne Gore i 

njenoj afirmaciji kao građanske, demokratske, ekološke i države 

socijalne pravde zasnovane na vladavini prava.  

 

 PREDŚEDNIK RANKO KRIVOKAPIĆ: 

 Hvala, gospodine predśedniče. 

  

 FILIP VUJANOVIĆ: 

 Poštovani građani i građanke Crne Gore, visoke državne 

zvanice, predsjedniče Vlade, predsjedniče Skupštine, poslanici i 

poslanice, vaše ekselencije ambasadori, cijenjeni sugrađani 

prijestonog Cetinja, dame i gospodo, 

 Na dužnost predsjednika Crne Gore stupam sa punom 

odgovornošću i maksimalnom odlučnošću da se posvetim 

afirmaciji najvećih vrijednosti Crne Gore i svih njenih građana. 

 Crna Gora ima privilegiju da joj je istorija podarila državu koja 

svojim ugledom nadilazi njenu veličinu i broj stanovnika. Vjekovna 

borba za slobodu i državu ili njenu obnovu obezbijedila nam je 

istoriju na koju moramo biti ponosni. Na ovim prostorima više od 

milenijuma, pod vladavinom četiri dinastije se osvajala ili branila 
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sloboda i država. Osvajajući i braneći slobodu borili smo se i za 

svoju državu. Konačno, poslednji vladar poslednje dinastije 

Petrović, naš knjaz i kralj Nikola I Petrović Njegoš, na bojnom i 

diplomatskom polju, veličanstveno slobodarstvo našeg naroda na 

Berlinskom kongresu 1878. godine krunisao je međunarodnim 

priznanjem Crne Gore. Nepravedno izgubljenu državu obnavljao 

je naš i južnoslovenski antifašizam u antifašizmu rata, ali i u 

višedecenijskom antifašizmu mira, u višedecenijskom trajanju 

naše zajedničke bivše Jugoslavije, socijalističke i federativne, 

države šest ravnopravnih naroda i jednako toliko republika. Crna 

Gora je u toj i takvoj Jugoslaviji iskazivala svoje posebnosti i 

osobenosti, ali i dijelila zajedničke vrijednosti. Svakako su i te 

decenije, nesretno i tragično stradale federacije, pomogle da 

shvatimo da nezavisnu Crnu Goru, jednu od najstarijih država na 

tlu Evrope, treba obnoviti.  

 Nezavisna Crna Gora konačno je obnovljena majskim 

demokratskim referendumom kada smo prvi put, bez oružja, 

žrtava i suza, dobili međunarodno priznatu državu. Ovakva 

demokratska obnova Crne Gore, balkanski netipična, sačuvala je i 

naše ljudske i materijalne resurse i otvorila perspektivu 

dinamičnog ekonomskog razvoja. Zato smo i zaslužili istorijsku 

privilegiju da Crna Gora ima i slobodarski i diplomatski i 

kulturološki identitet, čije je očuvanje obaveza svih građana Crne 

Gore, jer čuvajući identitet čuvamo ugled i vrijednost države Crne 
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Gore. Ugled, vrijednost i identitet Crne Gore sačuvaćemo 

nastavljajući da afirmišemo dobrosusjedske odnose, bez 

otvorenih pitanja i sa otvorenim prostorom saradnje, ravnopravno, 

partnerski i u zajedničkom interesu svih građana, ne manje od 

toga i u interesu naših susjeda. Ponovimo, to će voditi daljoj 

afirmaciji skladnih međunacionalnih odnosa i, takođe, afirmaciji 

građanskog karaktera crnogorskog društva. Ugled, vrijednost i 

identitet Crne Gore ćemo sačuvati tako što ćemo i dalje biti 

prepoznatljiv primjer regiona i pouzdan partner njegovih i 

globalnih međunarodnih organizacija, jednako nastavljajući 

evropske i evroatlantske integracije, čuvajući identitet države, ali 

ga istovremeno udružujući u državne porodice, u ime globalnih 

vrijednosti ali i boljeg kvaliteta života naših građana.  

Jedina smo država Jugoistočne Evrope koja je u pristupnim 

pregovorima sa Evropskom unijom. U ime velike potrebe naše 

evropske integracije pristupne pregovore moramo voditi sa 

maksimalnom posvećenošću i odgovornošću, uz što širi savez 

svih jer su evropske integracije dobro svih. Pri tome vrednujući da 

su evropski standardi ne samo uslov integracija nego i garancija 

evropskog kvaliteta života naših građana. 

 Uspjeh u evroatlantskim integracijama je očigledan sa 

potvrdom kvaliteta reformi i usvajanjem standarda NATO-a koje 

smo gotovo dostigli, ali izvjesno, uz potrebu daljeg snaženja 

podrške građana. Dužni smo da građanima objasnimo vrijednosti 
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evroatlantskih integracija, bezbjednosne, ekonomske, političke, 

kao i njen značaj za evropske integracije. Samo spoznajom tih 

vrijednosti imaćemo većinsku podršku javnosti za NATO 

integracije sa realnom šansom da na narednom samitu proširenja 

dobijemo poziv za članstvo u NATO. 

 Dame i gospodo, uz afirmaciju ovih vrijednosti državne 

politike mora biti obezbijeđen ubrzan ekonomski razvoj koji će 

omogućiti i podizanje nivoa socijalne brige i zaštite. Godine nakon 

referenduma do djelovanja ekonomske krize pokazale su da je 

Crna Gora investiciono atraktivna, što nam je omogućilo da, u 

odnosu na broj stanovnika, investiciono ubjedljivo budemo lider 

regiona i među vodećim državama Evrope. Zahvaljujući tome, 

imali smo značajan rast plata i penzija, smanjenje nezaposlenosti, 

povećanje društvenog proizvoda, ali i nadu da će se to nastaviti i 

intenzivirati. Snažno djelovanje krize, ali i nedovoljno efikasan 

odgovor na nju zaustavili su ekonomski razvoj. Kriza očigledno 

prolazi. Globalna je i ne zavisi od nas. Ali, odgovor na krizu 

značajno zavisi od nas. Zato je i sada ekonomski razvoj primarno 

naša odgovornost.  

 Za dobar investicioni ambijent prije svih odgovorna je vlast. 

Vlast je odgovorna za donošenje i sprovođenje odluka. Kriza 

odlučivanja kod nas je pratila globalnu ekonomsku krizu, umjesto 

da pomogne njenom ublažavanju i prevazilaženju. Zato se mora 

odlučivati odlučnije i hrabrije, naravno kontrolisano, transparentno 
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i javno, ali bez odlaganja. Nepotrebno odlaganje uvijek, a 

posebno u krizi, produkuje štetu ili odsustvo koristi. Na vlasti je 

odluka i odgovornost, ali dobrom ambijentu treba da pomognu svi, 

i opozicija, i civilni sektor, i mediji, i svi subjekti društva, uz 

nesumnjivo različitu odgovornost i različito djelovanje, ali uz 

izvjesno isti cilj - dobro Crne Gore i svih njenih građana. Ubijeđen 

sam u maksimalnu spremnost aktuelne Vlade da pravovremenim 

odlukama ne propušta razvojne šanse. Naprotiv, takvu odlučnost 

Vlade i svih subjekata društva maksimalno ću podržati. 

 Dame i gospodo, dužni smo da iskoristimo svoje izdašne 

resurse, resurse preduzetništva, posebno u proizvodnji zdrave 

hrane i u turizmu. To će obezbijediti nova radna mjesta, naročito 

na sjeveru, kao i poboljšanje spoljnotrgovinskog i platnog bilansa i 

ukupnog kvaliteta života. Dužni smo da iskoristimo prirodne i 

ekonomske resurse i obezbijedimo nove i veće investicije. 

Jednako smo dužni da unaprijedimo infrastrukturu, najznačajnije 

na sjeveru. Kapital koji će se investirati u infrastrukturu 

obezbjediće nova radna mjesta, doprinijeti ekonomskom razvoju i 

boljem kvalitetu života. Zbog toga, godine narednog mandata 

doživljavam vremenom hrabrijeg i bržeg odlučivanja koje će, uz 

odgovornost vlasti, ali i podršku svih, obezbjediti bolji kvalitet 

života svih naših građana. 

 Dame i gospodo, Crna Gora ugledna i vrijedna, sa 

prepoznatljivim i vječnim identitetom i trajanjem, sa snažnom i 
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rastućom ekonomijom, sa društvom visoke socijalne zaštite i brige 

pouzdan je garant uzajamnog poštovanja i sklada i prevazilaženja 

podjela koje nam je donijelo nasleđe istorije, osobenosti ovog 

prostora, ali i vremena u kome živimo. Bezbroj puta sam 

poručivao, apelovao i molio - okrenimo se jedni drugima, jedni 

drugima smo najbliži. Možemo se razlikovati u mnogočemu, to je 

politika, konačno to je i demokratija, ali ne možemo se razlikovati 

oko dobra Crne Gore, to dobro nas mora udruživati. Pretvorimo 

naše razlike u istinsko bogatstvo, u ime bolje sadašnjosti i još 

bolje budućnosti. Tim vrijednostima posvetiću naredni mandat, 

poštujući ustavni kapacitet predsjednika države, uz maksimalnu 

ličnu posvećenost, kao predsjednik svih građana pomoći ću 

opštem dobru Crne Gore, tako mi Bog pomogao.  

 Neka je vječna Crna Gora.  

 

 PREDŚEDNIK RANKO KRIVOKAPIĆ: 

 Ovim je završena peta śednica proljećnog zasijedanja 

Skupštine Crne Gore, a predśednik države sa suprugom vas 

poziva na koktel. Hvala vam.   


